



# കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

ജനുവരി		
JANUARY	12	2023



## ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ് - 1

ഫോൺ : 04735 - 202664

[www.sabarimala.kerala.gov.in](http://www.sabarimala.kerala.gov.in), [prdsabarimala2022@gmail.com](mailto:prdsabarimala2022@gmail.com)

### ആറ് പതിറ്റാണ്ടിന്റെ പഴമയിൽ സന്നിധാനത്തെ പോസ്റ്റ് ഓഫീസ്

ശബരിമലയിൽ ഒരു പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് ഉണ്ട്. പതിനെട്ടാം പടിയുടെയും ശബരിമല ശാസ്താവിന്റെയും തപാൽ മുദ്ര പതിയുന്ന കത്തിടപാടുകൾ മുടങ്ങാതെ നടക്കുന്ന സന്നിധാനത്തെ തപാലാഫീസ്. ഈ വരുന്ന നവംബർ 16 ന് സന്നിധാനത്തെ ഈ പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ട് അറുപത് വർഷം പൂർത്തിയാവുകയാണ്.

1963 നവംബർ പതിനാറിനായിരുന്നു സന്നിധാനത്തെ പോസ്റ്റ് ഓഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയത്. 1974ൽ അയ്യപ്പന്റെ പേരിൽ തപാൽമുദ്ര നിലവിൽ വന്നു. രാജ്യത്താകെ മുപ്പത്തൊമ്പത് സ്ഥലങ്ങളിലാണ് വ്യത്യസ്തമായ തപാൽമുദ്രകൾ ഉള്ളത്. അതിലൊരിടമാണ് സന്നിധാനത്തെ ഈ തപാലാഫീസ്. രാജ്യത്ത് രാഷ്ട്രപതിക്കും ശബരിമല ശാസ്താവിനും മാത്രമാണ് സ്വന്തമായി

പിൻകോഡുള്ളത് എന്നതും പ്രത്യേകതയാണ്. 689713 ആണ് സന്നിധാനത്തെ പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് പിൻകോഡ്.

ദിവസവും സന്നിധാനത്തെ തപാലോഫീസിലേക്ക് അറുപത് മുതൽ എഴുപത് വരെ മണിയോഡറുകളും നൂറ് മുതൽ നൂറ്റമ്പത് വരെ കത്തുകളും ലഭിക്കാറുണ്ട്. ശബരീശനെ ഗൃഹപ്രവേശം, വിവാഹം തുടങ്ങിയ ചടങ്ങുകൾക്ക് ക്ഷണിച്ചു കൊടുക്കാനും സങ്കടങ്ങളും ആവലാതികളും ബോധിപ്പിച്ചു കൊടുക്കാനും കത്തുകൾ എഴുതാറുണ്ട്. പരീക്ഷ വിജയാനുഗ്രഹത്തിനായി കുട്ടികളുടെ കത്തുകളും എഴുതുന്നു. ദേവസ്വം എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറാണ് അയച്ചുപോകുന്നവേലി ഈ കത്തുകൾ തപാലോഫീസിൽ നിന്നും കൈപ്പറ്റുന്നത്. എല്ലാ വർഷവും നവംബർ 16 മുതൽ ജനുവരി 20 വരെയാണ് സന്നിധാനത്തെ തപാലോഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനം. ഈ മൂന്ന് മാസക്കാലം മാത്രമാണ് തപാലിനും തപാൽ കോഡിനുമുള്ള കാലാവധി. വിഷുവിനോട് അനുബന്ധിച്ച് പത്ത് ദിവസവും ഈ തപാലോഫീസ് തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കും. തപാലോഫീസ് അടയ്ക്കുന്നതോടെ തപാൽമുദ്ര പത്തനംതിട്ട പോസ്റ്റൽ സൂപ്രീന്റെ ലോക്കറിലേക്ക് മാറ്റും.

സന്നിധാനത്തെത്തുന്നവർ അപ്പവും അരവണയും ഈ തപാലോഫീസിലെത്തി തങ്ങളുടെ നാടുകളിലേക്ക് തപാലിൽ അയയ്ക്കാറുണ്ട്. ഓഫീസിലെ എം.റ്റി. എസുമാർ അവ പമ്പവരെ തലച്ചുമടായി എത്തിക്കും. പോസ്റ്റുമാസ്റ്റർ പി.എസ്. അരുൺ, പോസ്റ്റുമാൻ എം.റ്റി. പ്രവീൺ, എം.റ്റി.എസുമാരായ എസ്. അശാന്ത്, ഡി. അരുൺ എന്നിവരാണ് ഇവിടെ ജീവനക്കാരായി ഉള്ളത്.

ഈ മണ്ഡലകാലത്തിനുവരെ അയച്ചുപോകാൻ മുദ്രപതിച്ച പത്രാധിപന്മാരും തപാൽ കാർഡുകളും ആയിരം ഇൻലന്റുകളും 1000 കവറുകളും ആവശ്യക്കാർ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. തപാൽ കാർഡിന് അമ്പത് പൈസയും ഇൻലന്റിന് രണ്ട് രൂപയും കവറിന് അഞ്ച് രൂപയുമാണ് വില. 22.11.22 എന്ന തീയതി വരുന്ന കഴിഞ്ഞ നവംബർ 22 ന് മാത്രം രാത്രിയിൽ കാർഡുകൾ ഈ തപാലോഫീസിൽ നിന്നും വിറ്റഴിഞ്ഞു. ഈ മണ്ഡലകാലത്ത് ഏറ്റവും അധികം തപാൽ കാർഡുകൾ വിറ്റഴിഞ്ഞ ദിവസമായിരുന്നു ഈ പ്രത്യേക ദിനം. പെർമനന്റ് പിക്ചറിയൽ ക്യാൻസലേഷൻ (പി പി സി) സംവിധാനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയും സന്നിധാനത്തെ തപാലോഫീസിൽ നിന്നും ആളുകൾ കാർഡുകൾ സ്വന്തമാക്കാറുണ്ട്. മറ്റ് പോസ്റ്റ് ഓഫീസുകൾ വഴി സാധ്യമാകുന്ന ഇന്ത്യ പോസ്റ്റ് പേയ്മെന്റ് ബാങ്ക് സംവിധാനം സന്നിധാനത്തെ ഈ തപാലോഫീസ് വഴിയും സാധ്യമാകും.

(പി.ആർ. ശബരി-265)

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p><b>PRD LIVE</b> ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും <b>PRD LIVE</b> ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും <b>PRD LIVE</b> ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--